
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 29/11/2020

Του:    Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
            

ΘΕΜΑ: «Διαγραφή  473  “εξαφανισμένων”  οχημάτων  του  Δήμου  Αθηναίων  από  τα
Mητρώα Αδειών του» 

Κύριε Υπουργέ,

Πρόσφατο δημοσίευμα διαδικτύου μας πληροφόρησε για το ότι η Οικονομική Επιτροπή, του
Δήμου Αθηναίων, επρόκειτο να αποφασίσει τη διαγραφή 473 “εξαφανισμένων” οχημάτων
του Δήμου Αθηναίων από τα Mητρώα Αδειών του. Η υπόθεση της «εξαφάνισης», σύμφωνα
πάντα με το άνω δημοσίευμα, ξεκίνησε το 2011, με την αλλαγή της Δημοτικής Αρχής, μετά
τις  εκλογές  του  2010.  Τότε,  διαπιστώθηκε  ότι,  ένα  πλήθος  οχημάτων,  από
απορριμματοφόρα μέχρι και βέσπες, δεν υπάρχει στα γκαράζ του Δήμου. Ωστόσο, κατά τα
ανωτέρω γραφόμενα, ο Δήμος συνέχισε να καταβάλλει, επί σειρά ετών, Τέλη Κυκλοφορίας
και ασφάλιστρα για τα εν λόγω οχήματα. Τα στοιχεία απεστάλησαν στον Γενικό Γραμματέα
του Δήμου, ο οποίος  έδωσε εντολή να μην πληρωθούν τα τέλη κυκλοφορίας έτους 2020 και
διαβίβασε, με τη σειρά του, τα στοιχεία στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας και στην Διεύθυνση
Ανθρωπίνου Δυναμικού του Δήμου για τη διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης. 

Κατά  τη  διάρκεια  της  τελευταίας,  ελήφθησαν  τριάντα  καταθέσεις  από  άτομα  που
διαχειρίστηκαν τον στόλο του Δήμου τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια, σύμφωνα πάντα με το
άνω  δημοσίευμα.  Το  συνταχθέν  πόρισμα  εστάλη  στον  Εισαγγελέα  Πλημμελειοδικών
Αθηνών στις 20 του περασμένου Οκτωβρίου. Σημειωτέο ότι, στην εισήγηση για τη διαγραφή
των οχημάτων δεν  υπήρχε  καμία  αναφορά στο  συνολικό  κόστος  των ασφαλίστρων και
τελών κυκλοφορίας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προκύπτουν,  κατά  τη  γνώμη  σας,  ποινικές  και  αστικές  ευθύνες  από  τους  όποιους
υπεύθυνους  του  Δήμου  Αθηνών  για  τα  ανωτέρω  εξαφανισθέντα  οχήματα  του  Δήμου
Αθηναίων, όταν, σύμφωνα με το άνω δημοσίευμα, στα εισηγητικά έγγραφα που είχε στη
διάθεσή της η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου: α) υπήρχαν αόριστες πληροφορίες περί
του ότι οχήματα του Δήμου, σε παλαιότερα έτη,  δίνονταν «δια λόγου», άνευ εγγράφων σε
άλλους Δήμους, β) γίνεται λόγος για παλαιότερες αποσύρσεις οχημάτων χωρίς να έχουν
βρεθεί αντίστοιχα έγγραφα, λόγω της πιθανότητας να τοποθετήθηκαν σε κατεστραμμένους
ή χαμένους φακέλους και γ) αναφέρεται ότι για κάποια οχήματα αγνοούνται στοιχεία, που να
προσδιορίζουν σε ποιον χώρο και ποιον χρόνο έχουν χαθεί; 
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2. Εφόσον δεν αποσαφηνιστούν άμεσα οι λόγοι εξαφάνισης των ανωτέρω απωλεσθέντων
οχημάτων και ως εκ τούτου, προκύψουν  ποινικές και αστικές ευθύνες, τόσο σε εκείνα τα
υπεύθυνα στελέχη του Δήμου Αθηνών, που είχαν ως υπηρεσιακό καθήκον την αρμοδιότητα
της φύλαξης των άνω οχημάτων, όσο και σε εκείνα τα στελέχη του Δήμου Αθηνών που
επιβάρυναν το Δήμο με Τέλη Κυκλοφορίας και ασφάλιστρα για μη υπάρχοντα οχήματα, θα
αναλάβετε  την  πρωτοβουλία  της  άσκησης  ποινικής  δίωξης  και  κατάθεσης  αγωγής
αποζημίωσης, λόγω πρόκλησης βλάβης στο δημόσιο συμφέρον, κατά όλων των ανωτέρω
στελεχών του Δήμου Αθηναίων, που αμελώντας ή εκτελώντας με ασυνέπεια τα καθήκοντά
τους, ζημίωσαν τον ως άνω Δήμο και κατά συνέπεια, το Ελληνικό Δημόσιο; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

https://www.efsyn.gr/politiki/268758_diagrafei-ohimata-kai-amarties-o-dimos-athinaion




